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1.GRUP A Kitap¢gigr 17.soru, B kitapgigi 63.Soru

Asa@dakilerden hangisi Tiirkiye’de ilk kez ¢ok partili hayata gecilen donemi kapsar?

A) 1876 - 1878
B) 1908 - 1918
C) 1920 - 1923
D) 1923 - 1946
E) 1946 - 1950

Soru Yazarmin ve/veya Denetcinin Goriisii: S6z konusu soru bilimsel ve akademik olarak
incelendiginde, dogru segenek olarak verilen “B” segenegi akademik olarak kabul edilebilir.
Ancak, Milli Egitim Bakanligi ve Yiiksek Ogretim Kurumu &gretim programlarinda
“Tiirkiye” tabiri, Milll Miicadele Donemi sonrasi i¢in kullamilan siyasi ve cografi bir
kavramdir. Eger soruda “Tiirk Tarihi” veya “Tiirkiye Tarihi’nde” ifadesi kullanilmis olsaydi
bilimsel agidan “B” segenegi dogru olarak kabul edilebilirdi. Oysa ki egitim programlarinda
okutulan Inkilap Tarihi ders kitaplarinda, ¢ok partili dénemden kasit Cumhuriyet Dénemi’nde
gergeklestirilen ¢ok partili hayata gegis stlirecidir.

Dogru cevap olarak ilan edilen B segenegindeki tarihler Osmanlh Devleti dénemine aittir.
Soruda yer alan “Tiirkiye” tabiri ise cografi bir terim olmakla beraber daha ziyade Tiirkiye
Cumbhuriyeti dénemini ifade etmektedir. Dolaysiyla soru akademik agidan kabul edilebilir
olsa da kapsam gegerlili§i agisindan tartigmayi beraberinde getirmektedir. Bu da ¢esitli
spekiilasyonlara yol agacagindan dolay1 sorunun iptal edilmesi uygun olacaktir.

Sonug¢: Soruya yapilan itiraz tarafimizca hakli bulunulmus olup, soru iptal edilmistir. S6z
konusu soru iptal edilerek degerlendirme kalan sorular tizerinden yapilacaktir.
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1.GRUP A Kitapgigr 34.soru, B kitapcig 41.soru

Rekabetci bir isletmenin rasyonel davranmasi durumunda iiretimi durdurmasi gereken
bolge icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Marjinal iiriiniin ortalama tirtinden biiyiik oldugu bdlgede iicret diizeyini dikkate alarak
tiretimi durdurur.

B) Marjinal iiriiniin ortalama iiriinden kii¢iik veya esit oldugu bolgede ticret diizeyini dikkate
alarak tiretimi durdurur.

C) Marjinal iiriiniin maksimum oldugu noktada mal fiyatin ve ticret diizeyini dikkate alarak
tiretimi durdurur.

D) Ortalama tiriiniin maksimum oldugu noktada mal fiyatini1 dikkate alarak {iretimi durdurur.

E) Toplam tiriiniin maksimum oldugu noktada mal fiyatimi dikkate alarak tiretimi durdurur

Soru Yazarmin ve/veya Denetginin Goriigit: Adaylarin itirazlar1 incelenmistir. Soruda
liretimin rasyonel bélgesi olan 2. Bolge sorulmus ve dogru cevap da B sikki olarak verilmigtir.
Gerek soru ciimlesi gerekse cevap igin bir diizeltmeye gerek yoktur. Itiraz edilen E sikki
marjinal {iriiniin sifir oldugu yeri gésterir ve burada sadece ticretlerin sifir olmasi gibi 6zel bir
varsayimla iiretim yapilabilir. Soruda buna iliskin bir bilgi veya varsayim yoktur.

Sonug: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamustir.



1.GRUP A Kitapcig 35.soru, B kitapcigi 36.soru

I. Negatif egimli ise A veya B normal maldir.

II. Pozitif egimli ise A ve B normal maldir.

III. Negatif egimli ise A ve B diisiik maldir.

IV. A eksenine dik ise B mal1 gelir esnekligi sifirdir.

V. B mali eksenine dogru kivriliyorsa A mal1 diiglik maldir.

Yatay eksende A mal ve dikey eksende B mali olmak iizere ¢izilen bir gelir tiiketim
egrisine iliskin yukaridakilerden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) [ velll
B)ll ve V
OLIlveV
D)L Il velV
E)IIL IVveV

Soru Yazarmin ve/veya Denetc¢inin Goriigii: Adaylarn itirazlar incelenmistir. Sorudaki
esas unsur “kesinlikle” dogrudur kismidir. Bu anlamda gelir tiiketim egrisi negatif egimli ise
mallardan biri diisiik mal, pozitif egimli ise her ikisi de normal maldir. ki malli bir durumda
her iki mal da diisiik mal olamaz. Sorunun kokiinde ve/veya se¢eneklerde herhangi bir hata
yoktur.

Sonug: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamugtir.



1.GRUP A Kitapcig1 39.soru, B kitapgigi 31.soru

Keynes’e gore genisletici para politikasinin sonuclarina iliskin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Deflasyonist agik durumunda para arzinin artirilmasi sadece toplam hasilay: artirir.

B) Deflasyonist agik durumunda para arzinin artirilmasi sadece fiyatlar artirir.

C) Durgunluk durumunda para arzinin artirtlmasi kisa dénemde reel hasilay: artirir, uzun
dénemde ise sadece fiyatlarda artisa yol agar.

D) Enflasyonist a¢ik durumunda para arzinin artirilmasi fiyatlar1 degistirmezken toplam
hasilay1 artirir.

E) Tam istihdam durumunda para arzinin artirilmasi fiyatlar ve toplam hasilayi artirir.

Soru Yazarimin ve/veya Denetcinin Goriisii: Adaylarin itirazlann incelenmistir. Soru
kokiinde ve/veya segencklerde herhangi bir hata yoktur. Deflasyonist ag¢ik denge hasila
diizeyinin tam istihdam hasila diizeyinin altinda oldugu durumu ifade eder. Bu durumda
uygulanan genisletici para politikasi sadece toplam hasilay1 artirir.

Sonug¢: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamustir.

1.GRUP A Kitapgig1 44.soru, B kitapcigr 45.soru

Bir ekonomide diger her sey sabitken Toplam Arz (AS) egrisinin sola kaymasi sonucu
ortaya ¢ikan duruma bir biitiin olarak ne ad verilir?

A) Deflasyon

B) Depresyon

C) Enflasyon

D) Resesyon

E) Stagflasyon

Soru Yazarmin ve/veya Denet¢inin Goriisii: Adaylarin itirazlar1 incelenmistir. Toplam arz
egrisi sola kaydiginda sadece fiyatlar artmaz, aym zamanda hasila da diiserek durgunluk
goriilir. Bir_biitiin olarak enflasyon (inflation) ve durgunlugun (stagnation) birlikte
goriildiigii duruma stagflasyon denir. Dolayisiyla soru kokiinde veya segeneklerde herhangi
bir hata yoktur.

Sonug¢: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamaistir.



1.GRUP A Kitapgigr 52.soru, B kitapgig 81.soru

Genel yararlanmaya sunulan kamu hizmetlerinden 6zel yararlanma karsihginda alinan
bedel “har¢” olarak ifade edilir; 6denen har¢ bedelinin yararlanilan kamu hizmetinin
piyasa fiyatinin altinda olmasi durumunda hizmet bedelinin altinda kalan Kkisim
asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) Bedavacilik

B) Fiyat

C) Negatif vergi

D) Transfer 6demesi
E) Vergi

Soru Yazarmin ve/veya Denet¢inin Goriigii: Adaylarin itiraz incelenmistir. Bedavacilik,
bireyin malin maliyetine katlanmadan yararlanmas1 ve yarar saglamasi durumudur. Bu baz1
hallerde malin biitin maliyeti olabilecegi gibi maliyetinin altinda hizmet bedelinin
karsilanmas1 durumlarinda da kargimiza ¢ikar.

Harglarda da benzer bir durum s6z konusudur. Fiyatlanan kamu hizmetleri, 6zel olarak
yararlanicilara belli bir hizmet bedelinden sunulur. Bu bedelin altinda kalan fiyatlamalar ise
teknik olarak bedavacilik olarak ifade edilir.

Transfer 6demesi ise, karsiliginda mal ve hizmet alimi1 olmaksizin, iktisadi ve sosyal
amagclarla yapilan harcamalari igerir. Dolayisi ile devlet sundugu bazi 6zel yararlanmaya agik,
fiyatlanan hizmetlerin bedelinden kisinin 6dedigi bedeli agan kismin transfer harcamasi yolu
ile finanse etmez.

Transfer harcamalar1 genel olarak, emekli maag G6demeleri, dezavantajli toplum
gruplarina yapilan karsiliksiz yardim ve transferler seklinde kendini gosterir ki soruyla bu
anlamda bir ilgisi de bulunmamaktadir.

Sonug¢: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamugtir.
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1.GRUP A Kitapcigr 57.soru , B kitapgig 83.soru

I. Tam istthdami1 saglamak

II. Fiyat istikrarin1 saglamak

II1. Gelir ve servet dagilimin diizeltmek

IV. Uretimi artirmak

V. Sektorel ve bolgesel 6ncelikleri gidermek

Yukaridakilerden hangileri maliye politikasinin amaglar1 arasinda yer alir?
A) Il ve III

B)IIL IVveV

OLILIIvelV

D)LILIVveV

E)LIL IIL IV ve V

Soru Yazarmmin ve/veya Denetcinin Goriigii: Adaymn itirazi incelenmistir. Maliye
politikasinin temel amaglari, soruda da verildigi lizere tam istihdam saglamak, fiyat istikrarini
temin etmek, servet/gelir dagilimimi iyilestirmek ve iiretimi artirmaktir. Dolayist ile
ekonomik biiyiime ve kalkinmay1 saglamaktir. Maliye politikasinin tek basina sektorel ve
bolgesel 6ncelikleri gidermek gibi bir amaci yoktur.

Tam tersine oncelikleri gidermekten ziyade segili sektdrlere yonelik yatirimlari ve

tiretimi tesvik ederek, bolgesel gelir ve {iretim farkliliklarii gidermek, gelir adaletini
saglamak ve ekonomik biiylime/kalkinmay1 saglamaya odaklanir.

Sonug: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamaisgtir.



1.GRUP A Kitapgigi 70.soru, B kitapgigr 71. Soru

Biitge acgisindan, toplanan gelir ve giderlerin zaman itibariyle hangi biitce dénemine
aitse o yilin biit¢esine kaydedildigi yontem asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) Egzersiz y6ntemi
B) Harcama y6ntemi
C) Jestiyon yontemi
D) Tahsil yontemi

E) Yillik olma yontemi

Soru Yazarmin ve/veya Denet¢inin Goriisii: Adaylarin itiraz1 incelenmistir. Jestiyon usuli,
biitcelerin gegerli olduklar1 mali yil esas1 gergevesinde bu dénemde elde edilen gelirlerin ve
yapilan giderlerin ilgili yila atfedilmesi, mali yilin tamamlanmasi ile gelir ve giderlerin elde
edildikleri veya yapildiklan yilla iligkilendirilmesi yontemidir.

Egzersiz yontemi ise Jestiyon usulliniin aksine mali yil bitmekle beraber hesaplarin
kapatilmamasi ve o hesap donemi ile ilgili gider ve gelirlerin ilgili yilin biitgesine transfer
edilmesini 6ngéren yontemdir. Dolayisi ile dogru cevap (A) olarak verilmistir.

Sonug: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamistir.
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GENEL DEGERLENDIRME

Bu agiklamalar ¢ergevesinde, 12.03.2022 tarihinde yapilan AILE VE SOSYAL
POLITIKALAR BAKANLIGI REHBERLIK VE TEFTiS BASKANLIGI MUFETIIS
YARDIMCILIGI ALIM SINAVI'nda sorulara yapilan itirazlar soru yazarlar ve/veya
denetgileri tarafindan incelenmis olup yapilan degerlendirmeler Merkezimiz tarafindan
raporlanmisgtir.

Yapilan degerlendirme sonucunda:

1.GRUP A Kitapaigr 17.soru, B kitap¢igt 63.Sorunun soru kokiinde hata olmasi nedeniyle
IPTAL edilmesine karar verilmistir.
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